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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  26/2022  

ΑΠΟΦΑΣΗ  51/2022  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 15η Δεκεμβρίου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 2:15 μ.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται, μετά την 

ματαίωση της υπ’ αριθμ. 25 της 13-12-2022 συνεδρίασης επειδή δεν υπήρξε απαρτία, στην 

υπ΄ αριθμ. 26/2022  συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας,  μετά 

την με αριθμ. πρωτ. 125407/13-12-2022 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα 

μέλη του Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των ιδίων 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην προηγούμενη, υπ’ αριθμ. πρωτ. 

124036/9-12-2022, πρόσκληση της ματαιωθείσας συνεδρίασης. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου,  2) Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα, 3) Αλεξόπουλος Δημήτριος, 4) 

Βασιλοπούλου Παναγιώτα, 5)  Γαϊτάνης  Φώτιος, 6) Διασάκος Σπυρίδων, 7)  Καλαμουδάκου 

Αλεξάνδρα, 8) Καλογεροπούλου Παναγιώτα, 9) Μπάμπαλη  Αικατερίνη, 10) Τσαλίκης 

Δημήτριος, 11) Τσώλης Ηλίας και 12) Χουσέας Σταύρος. 

  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αλεξόπουλος Ιωάννης, 2) Κουφαλάκου 

Ευαγγελία και 3) Χαχής Ευάγγελος.   

 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης οι Αντιδήμαρχοι Καλαμάτας κ.κ. Καραγιάννης Ανδρέας 

και Σκοπετέας Αναστάσιος, προκειμένου να ενημερώσουν το Σώμα επί των θεμάτων της 

ημερήσιας διάταξης αρμοδιότητάς τους και να δώσουν τις απαραίτητες διευκρινίσεις εάν 

χρειασθεί. 

  

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη αυτής.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου για συζήτηση το 1ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Καθορισμού Οριογραμμών Ρέματος Κερεζένια. 

Το με αριθμ. πρωτ. 123327/7-12-2022 έγγραφο του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο, μαζί με τα συνημμένα σε αυτό, είχε αποσταλεί στα 
Μέλη του Συμβουλίου προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της μελέτης «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» για γνωμοδότηση  

 

Σχετ.:  

1) Το με ΑΠ 350170/8-11-2022 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Δημοσίων έργων Κατασκευής 

Συγκοινωνιακών Εργων με Σύμβαση Παραχώρησης (ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών 

του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών με συνημμένη αλλά μη θεωρημένη αρμοδίως μελέτη του 

θέματος.  

2) Το με ΑΠ 375209/28-11-2022 επαναληπτικό έγγραφο της ως άνω Δ/νουσας Υπηρεσίας με την 

αποστολή ηλεγμένης και θεωρημένης της μελέτης του θέματος από την αρμόδια Δ/νουσα Υπηρεσία.  

3) Το Ν. 4258/2014 (ΦΕΚ Α 94/14-4-2014) «Διαδικασία Οριοθέτησης και ρυθμίσεις θεμάτων για τα 

υδατορέματα – ρυθμίσεις Πολεοδομικής Νομοθεσίας και άλλες διατάξεις».  

 

 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω σχετικά απεστάλη στο Δήμο από την ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ(Δ/νουσα Υπηρεσία) η 

μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» (συν 1) για τη λήψη γνώμης του Δημοτικού 

Συμβουλίου.  

 

Για την διαδικασία οριοθέτησης του ρέματος Κερεζένια ακολουθείται το άρθρο 2 και το άρθρο 3Β του 

Ν. 4268/2014 επειδή για την οριοθέτηση του ρέματος προβλέπονται και έργα διευθέτησης που 

προέκυψαν από την υδραυλική μελέτη του φακέλου οριοθέτησης.  

 

Στα πλαίσια της ανωτέρω διαδικασίας εγκρίθηκαν:  

(α) με την ΑΠ οικ ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/90755/5953/20-7-2021 (ΑΔΑ: ΨΕΡΝ4653Π8-ΔΥΨ) ΑΠΟΦΑΣΗ (συν. 2) η 

τροποποίηση της με αριθ, 122004/13-7-2004 ΚΥΑ Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων του έργου 

«Αυτοκινητόδρομος Τρίπολης – Καλαμάτας: Τμήμα Τσακώνα – Καλαμάτα»( όπως ισχύει) ως προς τα 

πρόσθετα/συμπληρωματικά υδραυλικά τεχνικά έργα του αυτοκινητόδρομου και για την 

προσαρμογή/συμμόρφωση του περιεχομένου της στο νεώτερο κανονιστικό πλαίσιο 

συμπεριλαμβανομένων των έργων του ρέματος Κερεζένια. 

(β) με την ΑΠ Β/Ε1/φ2.5/249920/5-8-2022 ΑΠΟΦΑΣΗ (συν 3) της Δ/νουσας Υπηρεσίας της 

Ε.Υ.Δ.Ε/Κ.Σ.Ε.Σ.Π της Γενικής Δ/νσης Συγκοινωνιακών Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών η 

οριστική Υδραυλική – Στατική Μελέτη για τα έργα παροχέτευσης/ διευθέτησης των ρεμάτων 

Πολιτέικο I, II και Κερεζένια στην περιοχή της Περιμετρικής οδού Πόλεως Καλαμάτας.  

 

Το αντικείμενο της μελέτης του θέματος είναι ο καθορισμός των οριογραμμών του ρέματος Κερεζένια 

στο τμήμα του, από ανάντη της γέφυρας της Περιμετρικής οδού Καλαμάτας του Α/Δ ΜΟΡΕΑΣ μέχρι το 

υφιστάμενο τεχνικό (γέφυρα) της παραλιακής οδού Ναυαρίνου συνολικού μήκους περίπου 1.110 

μέτρων και για περίοδο επαναφοράς Τα= 50. Επίσης για τα ρέματα Πολιτέικο Ι και Πολιτέικο ΙΙ 

προτείνεται η παροχέτευσή τους με αγωγό και συμβολή με το ρέμα Κερεζένια για περίοδο 

επαναφοράς Τ=50.  
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Το ανωτέρω αντικείμενο με τις προτάσεις των απαιτούμενων έργων διευθέτησης του ρέματος 

αναλυτικά παρουσιάζεται στη συνημμένη μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» και 

στα τεχνικά σχέδια (οριζοντιογραφίες, κατά πλάτος τομές, μηκοτομή κλπ ) που την συνοδεύουν.  

Η μελέτη σε εφαρμογή της παραγρ.2.3 του άρθρου 3 του Ν. 4258/2014 όπου αναφέρεται : « 2.3 Για 

τον καθορισμό των οριογραμμών απαιτείται γνώμη του οικείου δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, σε 
χρονικό διάστημα ενός μηνός από τη διαβίβαση του σχετικού φακέλου. Εντός της προθεσμίας αυτής ο 

Δήμος ή η Κοινότητα υποχρεούται να προβεί σε ανάρτηση του προβλεπόμενου στην περίπτωση α΄ της 
παραγράφου 1 του άρθρου 2 του παρόντος νόμου τοπογραφικού διαγράμματος. Στην περίπτωση που η 

παραπάνω προθεσμία παρέλθει άπρακτη, η αρμόδια αρχή καθορίζει τις οριογραμμές χωρίς τη γνώμη 

αυτή ….»,  

έχει δημοσιευθεί αρμοδίως (συν 4).  

 

Μετά τα ανωτέρω παρακαλείσθε για τη γνωμοδότηση επί του καθορισμού των οριογραμμών του 

ρέματος Κερεζένια σύμφωνα με την συνημμένη μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος 

Κερεζένια»  

 

Συν.:  

1)H μελέτη «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος Κερεζένια» με 

τα συνοδεύοντα τεχνικά σχέδια  

2)Η με ΑΠ οικ ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/90755/5953/20-7-2021 (ΑΔΑ: 

ΨΕΡΝ4653Π8- ΔΥΨ) ΑΠΟΦΑΣΗ τροποποίηση της με αριθ, 

122004/13-7-2004 ΚΥΑ Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων του 

έργου «Αυτοκινητόδρομος Τρίπολης – Καλαμάτας: Τμήμα 

Τσακώνα – Καλαμάτα»  

3) Η με ΑΠ Β/Ε1/φ2.5/249920/5-8-2022 εγκριτική ΑΠΟΦΑΣΗ 

της Δ/νουσας Υπηρεσίας της Ε.Υ.Δ.Ε/Κ.Σ.Ε.Σ.Π της οριστικής 

Υδραυλικής – Στατικής Μελέτη για τα έργα παροχέτευσης/ 

διευθέτησης των ρεμάτων Πολιτέικο I, II και Κερεζένια στην 

περιοχή της Περιμετρικής οδού Πόλεως Καλαμάτας.  

4)Το έγγραφο περί δημοσίευσης της μελέτης  

5)Τα 1) και 2) σχετ.  

 

 

Για το Τμήμα Μελετών  Η Αναπλ. Δ/ντρια Δ.Τ.Υ 

   

Παναγιώτης Νασόπουλος 

Αρχιτέκτων Μηχανικός 

 Χριστίνα. Λυκουργιά 

Τοπογράφος Μηχανικός Msc 

   

   

  Ο Αντιδήμαρχος Νέων Έργων & 

Πολεοδομίας 

   

  Ανδρέας Καραγιάννης 

 

 
 
Για την εισήγηση του εν λόγω θέματος ο κ. Πρόεδρος δίνει το λόγο στον αρμόδιο Αντιδήμαρχο 
κ. Καραγιάννη Ανδρέα ο οποίος παρουσιάζει αναλυτικά στα μέλη του Συμβουλίου τα σημεία 
ποαρέμβασης, δείχνοντας παράλληλα και επί σχετικών χαρτών ενώ απαντά και σε σχετικές 
ερωτήσεις των μελών. 
 
 
Μετά την ως άνω παρουσίαση ο κ. Πρόεδρος αναφέρει τα εξής: 
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Η εισήγηση επί της γνωμοδότησης προφανώς είναι επιτακτική ανάγκη για την 
αντιπλημμυρρική θωράκιση του συνόλου της πόλης. Είναι ένα ξεκίνημα και αυτό 

από μια περιοχή που έχει δώσει γεγονότα και στο παρελθόν.  
Ελπίζουμε πολύ σύντομα να ολοκληρωθεί αυτή η παρέμβαση. 
Ψηφίζουμε. 
Κύριε Γαϊτάνη. 

 
Εμείς ψηφίζουμε ΚΑΤΑ, αφενός γιατί θεωρούμε ότι τέτοια έργα θα πρέπει να 
γίνονται από δημόσιο φορέα για να μην έχουμε προβλήματα, γιατί έχουμε καεί 

από μελέτες και από έργα που κάνουν ιδιώτες και εκφράζουμε επιφυλάξεις στο ότι η 
οριοθέτηση ταυτίζεται με την παλιά οριογραμμή, ότι ίσως είναι ημιτελές το έργο, ότι πρέπει να 
προβλεφθεί, λένε οι ειδικοί ότι θα ανέβει η στάθμη του νερού εκεί στην περιοχή 3,5 μέτρα τα 
επόμενα 50 χρόνια και νομίζουμε ότι το έργο δεν θα επαρκεί για να λύσει το πρόβλημα που 
όντως υπάρχει. Ίσως ανακουφίσει για κάποιο διάστημα αλλά νομίζω ότι θα είναι ημιτελές. 
 
 
Με την άποψη του κ. Γαϊτάνη τάσσονται και οι κ.κ. Διασάκος Σπυρίδων και Καλογεροπούλου 
Παναγιώτα, ο κ. Τσώλης Ηλίας δηλώνει ΠΑΡΩΝ, ενώ όλα τα υπόλοιπα παρόντα μέλη του 
Συμβουλίου εκφράζονται ΥΠΕΡ της θετικής γνώμης επί της εν λόγω μελέτης. 
  
 
 
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, αφού λαμβάνει υπόψη του την 
παραπάνω εισήγηση μετά των συνημμένων αυτής, τις διατάξεις των άρθρων 73, 83 & 84 του 
Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, καθώς επίσης τη δήλωση 
ΠΑΡΩΝ από τον κ. Τσώλη και την ΚΑΤΑψήφιση της πρότασης από τους  κ.κ. Γαϊτάνη Φώτιο, 
Διασάκο Σπυρίδωνα και Καλογεροπούλου Παναγιώτα, κατά πλειοψηφία 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

 

Εκφράζει θετική γνώμη επί της Μελέτης «Καθορισμός οριογραμμών ρέματος 
Κερεζένια». 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης  1. Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα 

  2. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  3. Βασιλοπούλου Παναγιώτα 

  4. Γαϊτάνης Φώτιος 

  5. Διασάκος Σπυρίδων 

  6. Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα 

  7. Καλογεροπούλου Παναγιώτα 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΓΑΪΤΑΝΗΣ: 
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  8. Μπάμπαλη Αικατερίνη 

  9. Τσαλίκης Δημήτριος 

  10. Τσώλης Ηλίας 

  11. Χουσέας Σταύρος 

 

Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 22 Δεκεμβρίου 2022 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 
 

 

 


